



Какие цифровые платформы используют педагоги – стр. 2

Чем занимаются волонтеры – стр. 3

Как обращаться с пиротехникой – стр. 4

Семья



Супруги Дударевы награждены медалью «За любовь и верность».

Их на селе уважают

Андрей Александрович и Наталья Геннадьевна – уже давно получили признание односельчан за крепость семейных устоев, взаимную привязанность, за достойное воспитание дочерей.

Летом этой паре была торжественно вручена медаль «За любовь и верность».

Андрей и Наталья – ровесники, знакомы с раннего детства. Вместе пошли в первый класс Конёвской средней школы Абатского района, сидели за одной партой. Вместе окончили десятилетку, и на некоторое время пути их разошлись. Наталья училась в Тюменском сельскохозяйственном институте, а Андрей после училища отслужил в армии и работал в Омске на танковом заводе.

Наталья, окончив вуз, приехала

домой и стала работать в колхозе. И Андрей вернулся в родное село. Одноклассники встретились вновь и больше уже не расставались. 23 августа 1983 года, в день рождения Андрея, молодые люди сыграли свадьбу. На следующий год на свет появилась дочка Оленька. Однажды Андрея с семьёй друг пригласил в гости в Крашенинино. Поразившись красотами нашей природы, увидев новенькие двухквартирные дома на улице 40 лет Победы и узнав, что в колхозе «Красное знамя» нужны специалисты их профиля, Дударевы решили поселиться здесь. Наталья Геннадьевна – экономист, Андрей Александрович – сварщик. Семью радушно встретили местные жители, и молодые специалисты быстро освоились на новом месте, в трёхкомнатной квартире. Жизнь

текла неторопливо, вскоре у Андрея и Натальи родилась вторая дочь – Анна.

Летели годы, росли дети, окружённые любовью и заботой своих родителей. С 1990 года Андрей Александрович стал трудиться в лесхозе, а Наталья Геннадьевна перешла в сельскую администрацию, где проработала до выхода на заслуженный отдых.

Сегодня у Дударевых два внука и внучка. Старшая дочь живёт в Тюмени, она учитель начальных классов, а младшая – воспитатель Упоровского детского сада.

Наталья Геннадьевна и Андрей Александрович гордятся своими детьми и внуками, а мы, односельчане, гордимся, что в нашем селе есть такая хорошая семья.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА,
с. Крашенинино.

Как живёшь, моё село?

Ингалинское сельское поселение

Спорт развивается

В поселении улучшаются условия для физкультурных занятий сельчан. Завершается строительство ограждения стадиона. Приобретён ещё один спортивный тренажёр. В следующем году планируется открытие тренажёрного зала.

Ингалинские спортсмены активно используют имеющиеся возможности, при этом добиваются определённых успехов. Они входят в состав сборной команды района по волейболу, футболу, баскетболу.

В 2021 году ингалинцы стали победителями по футболу среди сельских поселений с численностью населения до 1 000 человек.

18 декабря в поселении состоится традиционный волейбольный турнир, посвящённый памяти учителя физической культуры Василия Зингера. Главный организатор мероприятия – методист по спорту Юрий Якимов.

Работают со всеми читателями

Сельская библиотека обслуживает читателей различных групп населения. Под руководством библиотекаря Екатерины Евсютиной проводятся творческие мероприятия для детей и подростков, доставляются книги на дом пожилым гражданам и людям с ограниченными возможностями здоровья.

Жители поселения с удовольствием занимаются в любительских объединениях «Союз родных сердец» (для детей и родителей) и «Творческая фантазия» (для детей). Ежемесячно библиотека готовит онлайн-мероприятия: видео-обзоры, видео-экскурсии, книжные выставки по различным направлениям.

Проявляют активность

На территории поселения проживают 273 пенсионера. Совет ветеранов состоит из 9 человек. За каждым из них закреплён свой участок, поэтому все хорошо знают друг друга.

Общественная организация занимает активную жизненную позицию, участвует во всех мероприятиях, проводимых как в поселении, так и в районе. В наше непростое время, связанное с пандемией, приходится работать и онлайн.

Шесть семей направили свои работы на областной конкурс «Ветеранское подворье» в четырёх номинациях. Две из них получили дипломы II степени, остальные – ценные подарки. Нина Лункина приняла участие в областном конкурсе «В нашей деревне огни не погашены», её работа отмечена среди лучших.

Добиваются успехов

Подходит к концу декабрь. Наступает время подводить итоги первого учебного полугодия. Примеры активности ученикам подаёт педагогические работники. Наталья Бородулина – учитель начальных классов – участник VI Всероссийского конкурса методических разработок уроков, посвящённых семье и традиционным семейным ценностям; Анастасия Шнайдер – учитель географии – приняла участие в региональном этапе Олимпиады для педагогов «ДНК науки». Ирина Ямова – учитель биологии – призёр Всероссийского конкурса «Экология – дело каждого».

Не отстают от своих наставников и их воспитанники. Десять школьников стали призёрами и победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам.

Призёрами и победителями всероссийских конкурсов стали Аделя Ахметова, Амина Маликасанова, Айгерим Имакова, Ангелина Евсютина.

Юлия Костенко и Дмитрий Часовщиков показали себя в межрайонных внешкольных мероприятиях.

Помогают родителям

Педагоги и воспитанники детского сада также активные участники конкурсов разного уровня. В этом году малыши заняли первые места в муниципальном конкурсе «Питание и здоровье» и в районном конкурсе чтецов.

Во время пандемии детский сад работал в режиме онлайн. Все праздники и мероприятия были доступны к просмотру в социальных сетях. Для родителей проведены собрания: «В счастливой семье – счастливый ребёнок», «Ребёнок учится тому, что видит у себя в доме».

Пригодились и памятки: «Правила безопасности, которыми обязательно следует обучить вашего ребёнка», «Влияние вредных привычек», «Жестокое обращение с детьми», «Детей учит то, что их окружает», «Профилактика безнадзорности».

Подготовила к печати Лидия СОСНИНА.

Новости АПК

Лидерство в УФО

Тюменская область за десять месяцев текущего года показала лучшие в Уральском федеральном округе результаты по объемам производства молока. В хозяйствах всех категорий на душу населения произведено 306 кг молока.

Лидирует Тюменская область в УФО и по обороту розничной торговли – 242,7 тыс. рублей на душу населения. Такие данные приводит информационный портал «Тюменская линия» со ссылкой на Тюменьстат.

Инвестиционный портфель области растёт

Инвестиционные проекты на общую сумму более 211 млрд. рублей реализуют в Тюменской области в ближайшие годы. Об этом губернатор региона Александр Моор сообщил на онлайн-заседании Совета при полномочном представителе президента России в Уральском федеральном округе, который провёл Владимир Якушев.

К перспективным относятся не только проекты по развитию нефтегазового и нефтехимического кластеров, строительству курортов и отелей, но и сельскохозяйственной сферы. В ближайшее время инвестиции будут направлены на создание племенного репродуктора индейки ГК «Дамате», возведение четвертой очереди тепличного комплекса «ТюменьАгро», завода по глубокой переработке гороха агрохолдинга «Юбилейный», строительство промышленного технопарка и ряда логистических объектов в Тюмени.

Владимир Якушев поставил перед регионами УФО ряд задач по активизации привлечения инвестиций и выразил готовность оказать всю необходимую поддержку в их решении.

Передовики областного уровня

В Тюменской области подвели итоги сельскохозяйственного года. В числе победителей соревнования в отраслях сельского хозяйства были и упоровцы.

Механизатор ООО «Родина» Андрей Шнайдер занял первое место среди комбайнеров (на машинах до 5 класса), обеспечивших наивысший намолот зерновых и зернобобовых культур и (или) рапса. Сотрудник ООО «Агрофирма «КРиММ» Андрей Перминов занял второе место среди механизаторов, обеспечивших наивысший валовой сбор картофеля и (или) овощных культур.

В трудовом соперничестве среди операторов по уходу за молочным стадом, получивших по обслуживаемой группе коров наивысший показатель продуктивности, отличился Жаслан Байгужинов. Труженик СПК «Емуртлинский» занял третье место.

На областном Дне работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности награда присвоена также ООО «Агрофирма КРиММ» за второе место среди сельскохозяйственных организаций картофеле-овощеводческой специализации, имеющих не менее 100 га посевных площадей.

Уповорцы развивают сферу АПК

В Уповорском районе в 2021 году реализовано четыре крупных инвестиционных проекта в агропромышленном комплексе. В ООО «Агрофирма «КРиММ» 18 миллионов рублей направлено на приобретение и монтаж линии упаковки продукции с точными дозаторами. В Ингалинском ООО «МСК» провели модернизацию доильного зала, которая обошлась в 27 млн. рублей. В ООО «Тобол» затратили 2 млн. рублей на строительство склада для хранения зерна. В ООО «Родина» запустили в работу сушильно-сортировальный комплекс для обработки зерна производительностью 40 тонн в час. На это израсходовано 27,6 миллиона рублей.

До конца года будет реализовано ещё два проекта. ООО «Агрофирма «КРиММ» завершает строительство овощехранилища в Липихе вместимостью 10 000 тонн. Проект обойдётся в 117 миллионов рублей без учёта НДС. В Суерском «Тоболе» в этом году запустят зернохранилище, на который будет затрачено 1,5 миллиона руб.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.



Новый мощный зерносушильный комплекс в селе Ингалинском.

ОБРАЗОВАНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Чтобы учиться было интереснее



В Уповорском районе в рамках национального проекта «Образование» реализуется Федеральный – «Цифровая образовательная среда». Подробнее об этом рассказала председатель комитета по образованию Надежда ЗИНИНА:

– Надежда Алексеевна, каковы цели и задачи проекта?

– Основная цель – создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование у обучающихся стремления к саморазвитию и самообразованию. Поставленная задача решается через обновление информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовку кадров, создание федеральной цифровой платформы.

– Насколько наши образовательные организации оснащены современным оборудованием?

– На сегодня техническую инфраструктуру единой информационной среды составляет образовательный процесс с использованием ИКТ, организованный в 11 специально оборудованных кабинетах информатики. Общее количество компьютеров – 544 (461 в 2019-2020 уч.г.). В учебных целях их используется 517 (438 в 2019-2020 уч.г.). На один компьютер приходится 5 обучающихся (в 2019-2020 уч.г. – 6).

В 2021 году к высокоскоростному Интернету (до 50 Мбит/с) подключены все школы, за исключением Чернаковской ООШ (30 Мбит/с), Липихинской и Крашенининской (10 Мбит/с.).

В декабре ожидаем в Пятковскую и Буньковскую школы поставку нового оборудования: ноутбуков, IP-камер, интерактивных комплексов с вычислительными блоками.

Что можете сказать о пилотном проекте по цифровизации в школе райцентра?

– Уповорская СОШ как участница регионального этапа внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в прошедшем учебном году приняла участие в федеральном мониторинге цифровой трансформации школ. Федеральный эксперт и департамент образования и науки Тюменской области отметили высокий уровень организации работы школы по этому направлению.

На основе самоанализа, самооценки достижений педагогического коллектива за предыдущий период развития, определения актуальных проблем, исследования потенциала педагогов в Уповорской СОШ разработана программа «Цифровая школа» на 2019-2024 гг. Цель её – повышение качества образования через формирование информационной культуры всех участников образовательного процесса.

В 2021 году рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» образовательная организация зашла в программу «Цифровой образовательный контент» от АНО ВО «Университет Иннополис». В рамках дистанционного об-

учения учителями проводятся консультации по использованию имеющихся ресурсов.

– Какими цифровыми ресурсами наиболее активно пользуются педагоги в своей практике?

– В 2020-21 учебном году прошли курсовую переподготовку 129 педагогов (много-разовый охват). На своих уроках учителя активно применяют полученные знания в области цифровых технологий, используют цифровые образовательные ресурсы (ЦОР), IT-платформы: Учи.ру, Решу ОГЭ, ЕГЭ, ВПР, ЯКласс, Яндекс.Учебник и т.д.

С 1 октября 2020 года школы района перешли на ведение журнала внеурочных занятий в электронном виде.

С ноября того же года все образовательные организации подключены к модулю «Учёт питания», который является частью подсистемы «Электронная школа» региональной единой государственной информационной системы образования Тюменской области. Эта программа объединяет в едином пространстве всех участников: родителей, школы, организации питания и органы образования.

С 1 апреля все школы подключены к информационно-коммуникационной платформе «Сферум». Основная задача её – проведение групповых и индивидуальных видеоконференций, транслирование учебных занятий и создание чата для общения участников образовательного процесса.

В текущем году мы продолжим использование web-ресурсов в АИС «Электронная школа Тюменской области», «Электронный детский сад», мобильного приложения «Образование 72». Активно работают школьные сайты с доступом для всех заинтересованных лиц.

На сегодня можно с уверенностью сказать, что цифровые технологии и умелое их применение обеспечивают оперативность и эффективность совместной деятельности всех участников образовательного процесса.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из архива редакции.



Цифровые технологии помогают в работе педагога.

COVID-19

Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Уповорская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 3-39-02;
- или в прививочный кабинет: 3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.

Администрация поликлиники.

Закон и порядок

Экстремизм: правовое регулирование понятия

Какие законы защищают нас



Какая ответственность грозит за экстремизм в России, этот вопрос волнует многих граждан. Об уголовной и административной ответственности, предусмотренной за такие преступления, рассказал прокурор Упоровского района Айдар МУСИН:

– Само определение экстремизма понятие комплексное, оно включает разные противоправные действия, за которые предусмотрена уголовная и административная ответственность.

Уголовная ответственность

Вопросы уголовной ответственности

ности рассматриваются различными статьями Уголовного кодекса РФ, наибольшую известность из которых имеет статья 282 УК РФ. Однако непосредственно текст её предусматривает ответственность не за экстремизм в целом, а конкретно за возбуждение ненависти, которое, в свою очередь, является частным его случаем.

Непосредственно понятие экстремизма и экстремистской деятельности само по себе встречается в следующих статьях УК РФ: Статья 280 УК РФ предусматривает наказание за публично высказываемые призывы к осуществлению любого из видов экстремистской деятельности.

При этом передача таковой информации через коммуникационные сети, в том числе и Интернет, является отягчающим фактором. Максимальное наказание по данной статье может составлять 5 лет лишения свободы, а штраф достигать 300 тыс. рублей.

Статья 282.1 УК РФ развязывает ответственность, которая накладывается на организаторов экстремистских сообществ. При этом наказание за таковую деятельность может составлять до 12 лет лишения свободы в самых тяжких случаях, либо штраф до 800 тыс. рублей. Следует отметить, что наказание предусмотрено как для организаторов, так и для участников таковых сообществ. Также положения статьи предполагают освобождение от уголовной ответственности любого из лиц, указанных в ней, при добровольном прекращении деятельности в сообществе, при условии, что в рамках участия в нём не были совершены иные преступления.

Статья 282.2 УК РФ касается функционирования экстремистских организаций. В целом, она в большинстве положений практически тождественна вышеописанной ст. 282.1, однако затрагивает официально зарегистрированные организации, которые по решению суда были признаны экстремистскими, а не неформальные объединения и сообщества.

Статья 282.3 УК РФ рассматривает вопросы финансирования экстремистской деятельности. В случае такого преступления, если финансирование заведомо направлялось для экстремистских целей или финансирующему лицу было известно об экстремистских идеях сообщества, организации или отдельного лица, наказание может достигать 10 лет лишения свободы или штрафа

до 700 тыс. рублей. Однако эта статья также предусматривает освобождение от ответственности при сотрудничестве с правоохранительными органами и добровольном прекращении финансирования. В случае же, если инвестору не было известно об экстремистских целях, он не несёт ответственности за свои действия.

Административная ответственность

Существует ряд правонарушений, не рассматриваемых в качестве общественно опасных, и, соответственно, по отношению к которым могут предприниматься меры административного характера на основании Кодекса об административных правонарушениях (КоАП):

Статья 20.29 КоАП РФ закрепляет ответственность за изготовление или распространение материалов экстремистского характера. Максимальный размер штрафа по ней составляет до 1 млн. рублей для юридических

лиц, и до 3 тыс. рублей – для граждан. Также допускается применение административного ареста до 15 суток. При этом сами таковые материалы будут в обязательном порядке конфискованы.

В целом, административная ответственность за экстремизм может предусматривать больший размер штрафов и направлена в первую очередь на пресечение деятельности, связанной с экстремизмом, отдельных юридических лиц и предприятий, которые прямо не заинтересованы в ведении таковой деятельности.

При этом на практике по отношению к физическим лицам намного чаще используются положения Уголовного кодекса – они имеют доминирующее значение над положениями КоАП РФ. Но при необходимости лицо может быть одновременно подвергнуто как административной, так и уголовной ответственности за экстремистский проступок или преступление.

Подготовила к печати
Лидия СОСНИНА.

При осуществлении надзора за соблюдением законодательства в сфере межнациональных отношений, противодействия экстремизму и терроризму, нелегальной миграции в Упоровском районе выявлено 26 нарушений закона. Для устранения их принесено 3 протеста (рассмотрены и удовлетворены); внесено 9 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 1 лицо, в суд направлено 5 исков о признании информации в сети Интернет запрещённой к распространению, объявлено 1 предостережение.

В сфере антитеррористической защищённости объектов образования выявлено 3 нарушения закона. По вскрывшимся фактам прокурором района были внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены (нарушения устранены), 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

На протяжении последних нескольких лет преступления и административно-наказуемые правонарушения экстремистской направленности на территории Упоровского района не регистрировались.

Актуально

Правила безопасности в период Нового года и Рождества

Новый год и Рождество – долгожданные праздники, любимые всеми. Игры, забавы вокруг зелёной красавицы надолго остаются в памяти детей. Мы искренне надеемся, что они будут радостными. Но не стоит забывать, что именно в период праздничных дней дома, на прогулках и в гостях вас могут поджидать самые неожиданные опасные ситуации. Чтобы избежать их или максимально сократить риск, необходимо придерживаться определённых правил.

Правила поведения в общественных местах во время проведения Новогодних ёлок и в других местах массового скопления людей:

1. Если вы поехали на Новогоднее представление с детьми, ни в коем случае не отходите от них далеко, т.к. при большом скоплении людей легко затеряться.

2. В местах проведения массовых Новогодних гуляний старайтесь держаться подальше от толпы во избежание получения травм,

Следует:

3. Подчиняться законным предупреждениям и требованиям администрации, милиции и иных лиц, ответственных за поддержание порядка, пожарной безопасности.

4. Вести себя уважительно по отношению к участникам массовых мероприятий, обслуживающему персоналу, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий.

5. Не допускать действий, способных создать опасность для окружающих и привести к созданию экстремальной ситуации.

6. Осуществлять организованный выход из помещений и сооружений по окончании мероприятий.

7. При получении информации об эвакуации действовать согласно указаниям администрации и сотрудников правоохранительных органов, ответственных за обеспечение правопорядка, соблюдая спокойствие и не создавая паники.

Во время Новогодних праздников помимо обычных правил пожарной безопасности следует соблюдать ещё несколько простых норм,

которые позволят вам получить от выходных дней только положительные эмоции.

Правила пожарной безопасности во время Новогодних праздников:

1. Не украшайте ёлку матерчатými и пластмассовыми игрушками.

2. Не обкладываете подставку ёлки ватой.

3. Освещать ёлку следует только электрогирляндами промышленного производства.

4. В помещении не разрешается зажигать бенгальские огни, применять хлопушки и восковые свечи. Помните, открытый огонь всегда опасен!

5. Не следует использовать пиротехнику, если вы не понимаете, как ею пользоваться, а инструкции не прилагаются или она написана на непонятном вам языке.

6. Нельзя ремонтировать и вторично использовать несработавшую пиротехнику.

7. Категорически запрещается применять самодельные пиротехнические устройства.

Запрещено:

– устраивать «салюты» ближе

30 метров от жилых домов и легко воспламеняющихся предметов, под низкими навесами и кронами деревьев;

– носить пиротехнику в карманах; – держать фитиль во время зажигания около лица;

– использовать пиротехнику при сильном ветре;

– направлять ракеты и фейерверки на людей;

– бросать петарды под ноги;

– низко нагибаться над зажжёнными фейерверками;

– находиться ближе 15 метров от зажжённых пиротехнических изделий.

– поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Помните, что фитиль горит 3-5 секунд. Отлетевшую искру очень трудно потушить, поэтому, если она попадет на кожу – ожог гарантирован;

– при работе с пиротехникой категорически запрещается курить. В радиусе 50 метров не должно быть пожароопасных объектов. При этом зрителям следует находиться на расстоянии 15- 20 метров от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгорев-

шие части изделий. Категорически запрещается использовать рядом с жилыми домами и другими постройками изделия, летящие вверх: траектория их полёта непредсказуема, они могут попасть в дом, залететь на чердак или крышу и стать причиной пожара.

В квартирах и частных домах не рекомендуется при праздновании Нового года зажигать дома бенгальские огни, использовать взрывающиеся хлопушки, зажигать на ёлках свечи, украшать их игрушками из легковоспламеняющихся материалов. Не оставляйте без присмотра включённые электроприборы.

В случае малейших признаков загорания немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону: 01, с мобильного телефона – 112 (бесплатно), эвакуируйте людей и приступите к тушению огня подручными средствами. Соблюдайте указанные требования, вы гарантируете себе хорошее настроение и весёлый праздник.

Управление
по работе с территорией
администрации Упоровского
муниципального района.

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на «Знаменку» на первое полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на газету по цене комплекта на один месяц в 109 рублей

47 копеек, на полугодие – 656 рублей 82 копейки. Подписной индекс: 54355.

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Жители Упорова, Буньково, Скородума, Бызово, Чёрной могут оформить редакционную подписку на районную газету «Знамя правды» в Доме прессы.

